

LEKCE 2

Oprava chrámu

ODKAZY

2. Královská 12,1-15; Druhá Paralipomenon 24,1-14; *The SDA Bible Commentary, vol. 2, str. 923,924*

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„*Jsmo spolupracovníci na Božím díle...*“ (1. Korintským 3,9; ČEP)

CÍLE LEKCE

Děti budou:

- **Vědět**, že mohou spolupracovat s druhými na Božím díle.
- **Cítit** se jako součást komunity, která pracuje pro Boha.
- **Reagovat** ochotou spolupracovat s druhými.

HLAVNÍ MYŠLENKA

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Jóáš se rozhodl obnovit chrám, Boží dům k chválení. Nechal udělat truhlu s otvorem ve víku. Pak požádal kněží, aby truhlu umístili u brány do chrámu tak, aby lidé, kteří přicházejí na bohoslužby, mohli dávat do ní své dary. Dary pak byly použité k znovuoobnovení chrámu. Lidé naplnili celou truhlu. Pak po jejím vyprázdnění ji lidé znovu naplnili. Mohli se tak najmout ti nejlepší řemeslníci a všichni spolupracovali na obnově chrámu.

Tato lekce mluví o společenství

Boží děti spolupracují s druhými, aby chválili Boha a plnili jeho Vůli. Děti, i když jsou ještě malé, mohou také přinést své dary a pomáhat se starat o Boží dům. Také mohou pomáhat udržovat Boží dům, chrám čistý.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„To, co se zřejmě dělo bylo, že kněží si dary nechávali pro svou potřebu. Král nyní přikázal aby s tím okamžitě přestali a aby byly peníze použité za účelem ke kterému byly určeny – k opravě chrámu...“

„Záležitost byla úplně odejmutá z rukou svévolných kněží. To oni sdali souhlas neusilovat o další vybírání darů na tento účel a dovolili jiným, aby řídili práce na opravách.“ (*The SDA Bible Commentary, vol.2, str.923*)

„Je to ohromné svědectví charakteru vyvolených pro tuto důležitou zodpovědnost.. Je to smutné okomentování charakteru kněží, kteří svou nevěností donutili k takovému kroku...“ (*The SDA Bible Commentary, vol.2, str.924*)

Jak s druhými navzájem spolupracujete? Jste týmovými hráči?

DEKORACE MÍSTNOSTI

Viz lekce 1.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Stavíme spolu B. Přetahovaná C. Orchestr	Kostky na stavění nebo dřívka, kamínky a mušličky Silný provaz, dospělý pomocník Dětské hudební nástroje nebo rytmické hudební nástroje(triangl, dřívka bubínek atp.)
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Rozbité kartónové krabice, kostičky na stavění nebo kousky dřívek, dobré kartónové krabice, ozdobená jedna krabice s otvorem nahoře(jako truhla na dary) , zlaté a stříbrné nádoby, dětské hračky pro truhláře(pila apod.) , mince, Biblické kostýmy...
			Verše k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Pracujeme společně.	Odpadky (čisté), odpadkový koš a nebo sáčky na odpadky
4	Sdílení se	Do 15 min	Oprava chrámu	Předloha chrámu (viz Aktivity) ,papír, voskovky, zlatý papír, knoflíky, lepidlo v tubě
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Stavíme spolu

Potřebuješ:

-kostky na stavění nebo dřívka, kamínky a mušličky

Rozděl děti do skupinek po čtyřech a nebo pěti, aby si společně postavily chrám. Mohou používat stavební kostky nebo dřívka, kamínky a mušličky. Když práci dokončí, vyzvi je, aby se šly podívat na stavby svých kamarádů a pochválily jejich práci.

Shrnutí

Dej dětem dost času na to, aby mohly odpovědět na tvé otázky: **Bavilo vás společně stavět chrám? Je to snazší a nebo těžší dělat něco společně? Když si pomáháme navzájem a spolupracujeme, dokážeme pro Boha udělat úžasné věci! Boží děti spolupracují a tak vytvářejí pěkné věci k uctívání Boha. Co to znamená někoho ctít, uctívat? Ano mít k němu úctu, vážit si ho. Dnešní příběh bude o lidech, kteří pracovali společně a tím ukázali, jak si Boha váží jak jej ctí. Budeme si pamatovat, že:**

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

Zopakujte to se mnou.

B. Přetahovaná

Potřebuješ:

- silný provaz,
- dospělý pomocník

Vyber silného muže, který bude na jednom konci provazu. Pak popros dobrovolníka, aby se postavil na druhý konec a tahal proti němu. Vyber malé dítě. Řekni: **Tak to nám nefungovalo, že ne? Bylo to pro (jméno dítěte) příliš těžké. Co bychom mohli změnit?** Nech další děti, aby si to vyzkoušely. A vyptávej se dále: **Co můžeme dělat?** Dokud někdo nenavrhne, aby se proti dospělému postavilo více dětí najednou. Můžeš jim to napovědět.

Přidávej děti jedno po druhém dokud jich není tolik, že mají větší sílu a dokážou s dospělým pohnout, odtáhnout ho z místa kde stojí.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Co se nám podařilo udělat? Jak se nám to podařilo?** (Dohromady jsme spolupracovali) **Společně dokážeme dělat veliké věci! Boží děti, když spolupracují, dokážou dělat veliké věci pro Boha. Dnešní biblický příběh je o lidech, kteří spolupracovali a tak uctívali Boha. Co to znamená někoho uctívat? Ano znamená to vážit si ho. Budeme si pamatovat, že:**

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

Řekněte to se mnou.

C. Orchester

Potřebuješ:

- dětské hudební nástroje
- nebo rytmické hudební nástroje

Připrav si pro děti nějakou písničku, kterou všichni znáte. Společně si ji zazpívejte a pak dětem rozdej hudební nástroje (dřívka, šterchátka, chrastítka atp.). Vyzvi děti aby hrály a zpívej jednu sloku sám. Pak řekni: **Poslouchejte, jak to zní.** Potom vyzvi děti, aby zpívaly a zároveň hrály na své hudební nástroje. Řekni: **Poslouchejte, jak to zní.**

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Který zvuk se vám líbil více? Když jste jen zpívali, nebo jen hráli na nástroje a nebo když jste zpívali i hráli? Myslím, že nejlepší bylo, když jsme všichni zpívali i hráli. Když všichni spolupracujeme, zní to moc krásně. Dokážeme společně dělat úžasné věci! Boží děti spolupracují a dělají věci pro Boha. Dnešní biblický příběh je o lidech, kteří spolupracovali, aby uctili Boha. Co to znamená někoho uctívat, někoho ctít? Ano, znamená to, že si ho vážíme. Budeme si pamatovat, že:**

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písni

Písničky o rodině, o pomáhání, o Božích dětech, např.:

Mám ruce na tleskání ..

Když Ježíš doma bydlí s námi... (z Mimiškolky) ...

Sbírka

Řekni: **Boží děti navzájem spolupracují, aby oslavili Boha a dělali to, co je Jeho vůlí v různých zemích celého světa.** (Můžeš povyprávět nějaký misijní příběh) **Také sloužíme Bohu a uctíváme Jej, když mu dáváme své dary. Dnešní sbírka je určena pro.....**

Modlitba

Řekni: **Modleme se společně. Děti, prosím, zopakujte po mě. Děkuji Ti Ježíši za to, že Boží děti spolupracují, aby uctívaly Boha a dělaly to, co je Jeho vůlí. Amen.**

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Probírání příběhu

Potřebuješ:

- rozbité kartónové krabice
- kostičky na stavění nebo kousky dřívěk
- dobré kartónové krabice
- ozdobená jedna krabice s otvorem nahoře (jako truhla na dary)
- zlaté a stříbrné nádoby
- dětské hračky pro truhláře (pila apod.)
- mince
- Biblické kostýmy...

Rozházej rozbité kartónové krabice, stavební kostky nebo kousky dřeva na místě které bude představovat rozbitý chrám. Dobré kartónové krabice použij pro stavbu obnoveného chrámu. Budeš potřebovat následující osoby a obsazení (pokud možno oblečené do Biblických kostýmů)

Jóáš (král už dospělý)

kněz Jójada a další kněží (děti)

řemeslníci (děti)

lidé (děti)

Těm, co představují řemeslníky, dej nějaké nástroje a dětem představujícím lidi nějaké mince. Pomoz dětem příběh hrát.

Čti a nebo vyprávěj příběh

Král Jóáš vešel do Božího chrámu s Jójadou a ostatními kněžími. Zastavili se uprostřed a rozhlíželi se kolem. Smutně potřásali hlavami. Stěny byly rozpraskané, všude bylo spousta špíny. Chyběl nábytek. Všechno bylo v hrozném stavu, všude byla špína. Mluvili o tom, co se stalo. Po mnoho let vládli Izraeli zlí králové a královny a ti se o Boží chrám vůbec nestarali.

Dokonce, někteří z nich rozebírali chrámové stěny a kameny z nich si brali na stavbu chrámů pro své modly, bůžky které uctívali. Synové královny Atalje vzali všechno zlaté a stříbrné nádoby z chrámu a používali je k uctívání svých model.

Jóáš řekl kněžím, že chce chrám opravit. Chtěl znovu vystavět jeho stěny se stejně dobrým dřevem a kameny s jakými byly postaveny kdysi, když byl chrám prvně postaven. Chtěl také nechat vyrobit nové zlaté a stříbrné nádoby pro bohoslužbu. Ale to bude stát spoustu peněz.

„Kde na to vzít?“ ptal se kněží. A oni všichni potřásali hlavami a rozkládali rukama. Nevěděli.

Pak Jóáš dostal nápad. Našetří na to. Ale nebude sám. Poprosí lid, aby mu pomohl.

Jóáš povolal své řemeslníky. „Udělejte mi truhlu s otvorem nahoře“, řekl jim. Řemeslníci se dali do práce a brzy se vrátili s truhlou. Jóáš je požádal, aby truhlu dali k chrámovým dveřím.

Každý den pak, když lidé přicházeli na bohoslužby, dávali své dary do otvoru v truhle. Někteří měli opravdu hodně peněz, které mohli dát, jiní jen maličko. Ale všichni dávali radostně. Netrvalo to dlouho a truhla byla plná.

Kněží vybrali peníze z truhly a dali je do pytlů. Pytle pak zanesli do královské pokladnice, kde budou v bezpečí. Pak kněží dali truhlu zpátky ke dveřím chrámu a lidé dál přinášeli své dary.. Znovu a znovu kněží vyprazdňovali truhlici a dávali ji zpět k chrámovým dveřím. A lidé dále přinášeli své dary a dávali je do otvoru nahoře.

Peněz v pokladnici krále Jóáše přibývalo. A když se daly dohromady všechny peníze, které lidé donesli, Jóáš mohl začít opravovat chrám.

Nejdříve Jóáš řekl kněžím, aby našli ty nejlepší truhláře a kameníky v zemi. Pak nakoupili to nejlepší dříví a kameny. Také najali muže, kteří pracovali se železem a bronzem. Společně pak znovu vybudovali chrám tak, že vypadal jako kdysi, když byl nově postavený. Když pak dokončili všechny práce, podívali se do královské pokladnice a zjistili, že jim dokonce nějaké peníze ještě zbyly! S těmi zbylými penězi pak Jóáš nakoupil nové zlaté misky a další potřebné věci pro chrámovou službu.

Jóáš byl moc rád, když viděl obnovu chrámu a nádherné věci vyrobené pro chrámovou službu. Také ostatním lidem se to líbilo. Mohli spolupracovat a tak uctívat Boha a byli šťastní. Boží dům se stal zvláštním překrásným místem.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Chtěl Jóáš udělat Bohu radost? Jak si myslíte, že se cítil, když poprvé vstoupil do chrámu? Proč chrám vypadal tak zuboženě? Jak se asi Jóáš cítil, když lidé dobrovolně dávali tolik darů?**

Co si myslíte, že lidé udělali, když byla oprava chrámu dokončená? Je to správné spolupracovat při práci v Božím domě, v chrámu?

Jak můžeme uctívat Boha, když přicházíme do Jeho domu, do sboru? Co můžeme dělat, aby byl náš sbor (chrám) čistý? Pamatujete si naše dnešní poselství? Společně si je zopakujeme:

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:
- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 1. Korintským 3,9 a řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Jsme spolupracovníci na Božím díle...*“

Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Jsme</i>	Ukaž na sebe a na druhé
<i>spolupracovníci</i>	Předved' jak oběma rukama táhneš za lano
<i>na Božím díle...</i>	Ukaž vzhůru
<i>1. Korintským 3,9</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Studium Bible

Potřebuješ:
- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 2 Královská 12,1-15 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slově, je napsán příběh, o kterém jsem si dnes vyprávěli.** Přečti stať, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Jaké měl Jóaš plány jak vybrat peníze na opravu chrámu? Proč si myslíte, že lidé do truhly dávali své peníze? Kde dáváme dary my? S jakými pocity asi lidé dávali své dary? Sebralo se dost?**

Co bylo třeba v chrámu udělat? Proč lidé spolupracovali? (Chtěli, aby byl Boží chrám pěkný, chtěli oslavit, uctít Boha.) **Čím uctívali Boha?** (Spolupracovali.)

Pamatujte si, že:

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

3. APLIKACE LEKCE

Potřebuješ:

- „čisté“ odpadky
- odpadkové koše nebo sáčky

Spolupráce

Rozházej čisté odpadky (kousky papíru, kartónů, malé krabičky apod.) po místnosti a řekni: Domy jsme měli dnes takový nepořádek, že mne napadlo, že bych část odpadků nechala v naší školce. Co si o tom myslíte vy? Souhlasíte? (ne) Vypadá to hezky? (ne) Co by se s tím dalo udělat? (Něco posbíráme. Společně tu uklidíme, aby to tady vypadlo hezky.)

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Proč bychom měli spolupracovat, aby Boží dům, sbor vypadal hezky? Proč bychom se měli o to starat? Jak jinak můžeme ještě pomáhat se starat o Boží dům? Co děláte doma, Jak se staráte o váš domov?** (pomáháme, posloucháme.) **A co u sousedů? A co ve sboru?** (Nabídneme pomoc, posloucháme, když učitel povídá.) **Pamatujte si:**

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Oprava chrámu

Potřebuješ:

- předloha chrámu (viz aktivity)
- papír
- voskovky
- zlatý papír
- nůžky
- různé třpytky nebo knoflíky na výzdobu
- tuhé lepidlo

Předem si nachystej kopie předlohy chrámu (viz Aktivity) pro každé z dětí. Také nastříhej zlatý papír na malé čtverečky. Popros děti, aby nelepily zlatý papír a třpytky a knoflíky na místa chrámu, která potřebují opravit. Také mohou chrám vybarvit.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Jak teď vypadají vaše chrámy? Jak můžeme spolupracovat a starat se společně o Boží dům, o náš sbor? Vezměte si svůj obrázek domů a podělte se o něj s někým tento týden. Povyprávějte tomu člověku o lidech, kteří dávali své dary, aby pomohli Jóašovi opravit Boží chrám. Pověďte si o tom jak můžeme spolupracovat při péči o náš sbor. A ještě jednou si zopakujme**

V Boží rodině navzájem spolupracujeme.

UKONČENÍ

Zazpívejte si spolu písničku „ Naše školka končí.“ a pak ukonči krátkou modlitbou: „ **Milý Ježíši, prosím, pomoz nám vidět jak bychom mohli i my spolupracovat s ostatními a tak tě uctívat. Máme Tě moc rádi. Amen.**